TKO JE TKO uz tekst „Vidljivo nevidljivo ( crtice o elektronu I”

P. S. ( Oni kojih ima, a nema, biti će kad budu pronađeni :)

Berzelius Jöns Jakob (1779–1848), Šveđanin, bio je jedan od najvećih autoriteta u kemiji u prvoj polovici 19. stoljeća. Priredio je u čistom stanju i odredio atomske i molekulske  mase za više od 2000 elemenata i spojeva. Tim je radovima potvrdio je Daltonovu atomsku teoriju i Proustov Zakon stalnih omjera masa. Uveo je, danas korištene, simbole i formule za označavanje spojeva. Otkrio je cerij, selenij i torij. Uočio je da postoje tvari koje naizgled ne sudjeluju u reakciji, ali uz njih reakcija ide brže. Skovao je, za njih, naziv katalizatori. Pojmovima: protein, alotropija, izomerija i halogen je također autor.   

Crookes William (1832–1919) engleski fizičar i kemičar. Otkrio je talij, konstruirao je radiometar i cijev s visokim vakuumom (rentgensku cijev). Bavio se i spiritualizmom. 

Davy Humphry (1778–1829), engleski kemičar. Otkrio je natrij, kalij, kalcij, bor, magnezij, stroncij i barij i utvrdio da je klor element. Te elemente je otkrio elektrolizom talina njihovih spojeva. Konstruirao je sigurnosnu svjetiljku za rudare. 

Faraday Michael (1791–1867), engleski fizičar i kamičar. U zananost je ušao kao asistent Humphrya Davya (prije toga je bio šegrt u knjigovežnici), tako da se u početku više bavio kemijom. U plinskom ulju je otkrio benzen te opisao neke spojeve ugljika i klora. Uspio je  ukapljiti mnoge plinove. Njegova najznačajnija otkrića vezana su za elektromagnetizmom kojim se počeo baviti 1821. godine. Deset godina kasnije, nakon pažljivog eksperimentiranja, objavio je zakon elektromagnetske indukcije. Malo poslije objavio je zakone elektrolize. Konstruirao je transformator i uveo polje sila, predočeno silnicama, oko naboja i magneta te shvatio da je energija naboja odnosno magneta sadržava u tom polju. Otkrio je da magnetsko polje zakreće ravninu polarizirane svjetlosti. Od 1825. do 1862. držao je svake godine znanstvena predavanja za širu javnost u Kraljevskom institutu.

Franklin Benjamin (1706–1790), američki znanstvenik, državnik, pisac i izdavač. Bavio se elektricitetom, ustanovio dvije vrste naboja i napravio prvi gromobran. Kartirao je golfsku struju, pretpostavio je da je polarna svjetlost pojava povezana s elektricitetom i postojanje ionosfere.

Gilbert William (1540–1603), engleski liječnik (bio je liječnik kraljice Elizabete I). Njegova knjiga "De magnete", objavljena 1600., napisana je na temelju eksperimentalnog proučavanja magnetizma i elektriciteta. Prihvaćao je Kopernikove ideje o Sunčevom sustavu te smatrao da nisu sve zvijezde jednako udaljene od Zemlje. Pretpostavljao je da Zemlja posjeduje magnetsko polje i da magnetske sile drže planete u orbitama oko Sunca.  

von Helmholtz Herman Ludwig Ferdinand (1821–1894). Njemački fizičar i fiziolog. Formulirao je zakon o očuvanju energije i dao znatan doprinos termodinamici. Pokušao je dokazati da zakonitosti za nežive sustave vrijede i u živim bićima; ustanovio je da živi organizmi dobivaju energiju oksidacijom hrane posljedica čega je i oslobađanje topline. Dosta se bavio fiziologijom vida te došao do dosta značajnih spoznaja.
Millikan Robert Andrews (1868–1953), američki fizičar. Dobio je 1923. godine Nobelovu nagradu za eksperimentalno određivanje Planckove konstante (pomoću jednadžbe koju je 1905. postavio Einstein za fotoelektrični efekt) i elementarnog naboja (mjerivši naboje nabijenih kapljica ulja u električnom polju). Bavio se i kozmičkim zrakama za koje je dokazao da dolaze iz svemira.

Plücker Julius (1801–1868), njemački matematičar i fizičar. Dao je doprinose analitičkoj geometriji i autor je pionirskih istraživanja s katodnim cijevima. Prvi je pronašao tri linije u spektru vodika i predložio upotrebu spektroskopije u analizi.  

Ritter Johann Wilhelm (1776–1810), njemački fizičar. Bavio se elektrolizom i bio uvjerenja da su za kemijsko vezanje odgovorne električne sile. Autor je elektrokemijskog niza te uočio da se redoslijed elemenata u njemu podudara s njihovim afinitetom prema kisiku. Proučavajući utjecaj svjetlosti na kemijske reakcije otkrio je ultraljubičasto zračenje. 

Stokes George Gabriel (1819–1903), irski fizičar. Proučavajući viskoznost fluida došao je do zakona (danas poznat kao Stokesov zakon) koji opisuje silu otpora na kuglu koja se giba u fluidu. Dao je prvo objašnjenje fluorescencije. Zaključio je da su Fraunhoferove linije u Sunčevom spektru posljedica apsorpcije zračenja elementima iz Sunčeve atmosfere. 

Thomson Joseph John (1856–1940), engleski fizičar. Smatra ga se otkrivačem elektrona jer mu je 1897. izmjerio omjer naboja i mase. Započeo je istraživanja koja su dovela do otkrića izotopa. Cavendish laboratorij u Cambridgeu je za njegovog vremena postao vodeći svjetski laboratorij za fiziku elementarnih čestica. Sedmorica od njegovih asistenata  (i njegov sin) su kasnije dobila Nobelove nagrade. Nobelovu nagradu je dobio 1906. godine.

Townsend John Sealy Edward (1868–1957), irski matematički fizičar. Proučavao je vodljivost plinova ioniziranih rentgenskim zračenjem. Godine 1898. je prvi procijenio naboj elektrona. Objasnio je kako električki izboj putuje kroz plinove. 

Volta Alessandro Giuseppe Antonio Anastasio (1745–1827), talijanski fizičar, bio je profesor u Paviji. Napravio je prvu bateriju (Voltin stup), 1800. godine, elektroskop i elektrostatski generator. Baveći se elektrostatikom otkrio je povezanost kapaciteta, napona i naboja kondenzatora. Otkrio je metan, a uklonivši, reakcijom s vodikom, kisik iz zraka dao je prvu točniju procjenu udjela kisika u zraku. Ustanovio je da tlak para tekućine ne ovisi o vanjskom tlaku nego samo o temperaturi.

